



中欧跨里海直达快运开通 郑州车队首发驰骋“一带一路”



郑州发往哈萨克斯坦库雷克港的车队

本报讯(记者 刘凌智 文/图)据新华社报道,当地时间7月3日,中欧跨里海直达快运开通,标志着集公路、铁路、航空、管道运输为一体的多元立体互联互通格局正式建成。而日前,从郑州航空港区出发的车队已抵达哈萨克斯坦库雷克港,随后跨越里海运输至阿塞拜疆、格鲁吉亚等国家。

郑州航空港区积极融入共建“一带一路”,以区内企业——郑州弘依运输有限公司为代表,5辆豫A牌照的TIR运输车辆,满载我国自产的拖拉机、科技产品、耐火材料等,于6月22日从国际公路运输河南集结中心出发,6月26日从新疆霍尔果斯口岸出境,并于当地时间7月1

日全部抵达哈萨克斯坦库雷克港。随后,车队将从哈萨克斯坦库雷克港登船出海,跨越里海运输至阿塞拜疆、格鲁吉亚等国家。

据了解,郑州航空港区自2023年2月开展TIR运输业务以来,已先后实现全国首票“中国车”TIR运输双向贯通、全国首票TIR运输大件货物等成果。

郑州弘依运输有限公司负责人介绍,本次运输车辆为45尺集装箱半挂车,配备24小时视频监控,全程监控道路、货物安全和司机驾驶安全情况,全程监控车辆位置。“截至今年5月底,已累计完成国际道路运输近400车次,累计货值超5亿元,2024年发运车次同比增长650%。”

“本次装运的货物除有电子产品和机械配件外,还包含了两车河南造的拖拉机整机。这不仅体现了TIR运输的高效、便捷,更展现了TIR运输对货物类型和运输需求的超强适应性。未来,希望TIR能帮助更多的中国企业、中国制造走出国门。”新郑海关负责人表示。

目前,依托联合国《国际公路运输公约》(简称《TIR公约》)和中俄、中吉乌、中老、中格等多双边道路运输协定,位于郑州航空港区的新郑海关,支持我国企业开通郑州直达俄罗斯、乌兹别克斯坦、老挝、阿塞拜疆、格鲁吉亚等5个国家的国际公路运输线路13条,初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络。

高新区再添15家 省级制造业单项冠军 占全市入选总数的62%

本报讯(记者 孙庆辉)近日,2024年河南省制造业单项冠军企业名单公示期满,郑州高新区共有新开普电子股份有限公司、新天科技股份有限公司等在内的15家企业上榜,占全市入选总数的62%、全省12%,位居全市首位。

高新区此次入选的15家企业分别是新开普电子股份有限公司、新天科技股份有限公司、河南蓝信科技有限责任公司、郑州新世纪数码科技股份有限公司、郑州天一萃取科技有限公司、郑州经纬科技实业股份有限公司、郑州科慧科技股份有限公司、河南鑫安利安全科技股份有限公司、郑州畅想高科股份有限公司、河南省保时安科技股份有限公司、河南驰诚电气股份有限公司、郑州瑞普生物工程有限公司、郑州炜盛电子科技有限公司、郑州赛奥电子股份有限公司、河南省日立信股份有限公司。

近年来,高新区以制造业高质量发展为统揽,以产业培育工作为抓手,以“万人助万企”活动为契机,以亩均绩效评价为导向,以小微企业园建设为核心,以科技创新工作为引领,以融合发展为基础,以产业转型升级为目的,积极解决工业企业发展中存在的问题和瓶颈,全力保障工业经济发展,制造业单项冠军企业培育不断实现新突破。

新密成为全国 “基层儿童早期发展 项目”试点(县)市 是中部地区代表县(市)

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光)“与婴幼儿共同生活过程中,保障喂养、陪伴、玩耍和学习等,从而促进儿童健康成长。”昨日,由新密市妇幼保健院组织的儿童养育照护指导员培训在米村镇开班,这是实施国家“基层儿童早期发展项目”的举措之一。

“基层儿童早期发展项目”是助力乡村振兴战略的一项系统工程,评估工作是国家卫生健康委、联合国儿童基金会委托上海交通大学医学院组织实施,通过项目评估研究制定可复制的儿童早期发展工作模式,增强婴幼儿养育人养育照护知识和技能,推动婴幼儿早期发展服务均等化,实现儿童健康工作从“保生存”到“促发展”的重要转变。

今年5月,新密市被国家卫健委列入项目评估试点县。全国遴选东、中、西部3个县(市、区)作为评估点,新密市是中部地区代表县(市)。新密市迅速启动这项工作,强化宣传引导、强化人员培训,努力打造可学习、可复制、可推广的基层儿童早期发展工作新密样板。

目前已开展了新密全市GSED评估团队考核、养育照护指导员实操培训及项目实施走访调研,分乡镇系统化培训20多场次。

郑州对外经贸合作再增新路径 智利阿里卡州驻郑经贸联络处落户航空港区

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 张亚垒)昨日,智利阿里卡州驻郑经贸联络处落成仪式在郑州航空港区举行,并召开经贸合作座谈会。双方围绕枢纽建设、口岸联动、经贸合作、技术交流等进行深入交流,共商合作大计,共谋发展良策。

仪式现场,双方代表及20余家企业代表会聚一堂,见证了智利阿里卡州驻郑经贸联络处在航空港区正式落成。据悉,2023年12月25日,智利阿里卡州同郑州航空港区建立了友好交流城市关系,搭建起双方全方位交流合作沟通桥梁。7个月来,双方在农产品和矿产资源进口、光伏储能产品出口和技术合作等方面取得了初步成效。座谈

会上,阿里卡-帕里纳科塔地区政府地域发展委员会副主席胡安·巴勃罗·戈多伊·阿奎莱拉向嘉宾介绍了阿里卡州的区位优势 and 交通枢纽优势,并详细讲解了目前在农产品出口、跨境电商贸易等领域所取得的发展成绩。

随后,来自全国各地的18家中方企业进行发言:河南万邦优选供应链管理有限公司相关负责人向智利阿里卡州代表团介绍了其农产品进出口贸易规模及产业优势;正泰集团主要阐述了其在光伏储能产品出口领域的合作需求;五矿有色金属股份有限公司关注点在矿产资源方面,表示智利拥有丰富的铜矿产资源,期待未来双方能在该领域进行深层次合作。

会上,中方企业着重了解了智利在新能源汽车制造、半固态电池研发、果蔬产品进出口贸易、教育体育等领域的投资意向和相关需求。随后,河南万邦优选供应链管理有限公司和阿里卡州签订采购智利水果合作意向合同。

“智利具有强大的经济实力和潜力,近年来跨境电商发展迅速。阿里卡州地处智利最北端,是智利、玻利维亚、秘鲁三国交界处的商业贸易中心,交通区位优势明显。”郑州航空港区管委会相关负责人表示,双方在进出口贸易及跨境电商方面互补性强,具有广阔的合作空间,期待未来合作更加紧密。

助力企业扬帆远航

上街区颁发今年首批APEC商务旅行卡

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 曹丹)7月2日,上街区举行今年APEC商务旅行卡首批集中颁卡仪式暨推介交流会,旨在进一步扩大APEC商务旅行卡的宣传普及,鼓励外向型企业积极“走出去”,为其开展境外商务往来提供便利化服务。活动为两家企业——郑州长城科工贸有限公司、郑州瑞沃新材料有限公司进行了颁卡。

区委外事服务中心APEC业务负

责人围绕企业申办APEC商务卡流程、功能作用、范围时效以及APEC商务旅行卡管理规定等方面作专题讲解。APEC商务旅行卡持卡人——郑州未来机械有限公司总经理杨豪杰分享用卡体验,用亲身体会为大家讲解APEC商务旅行卡的便捷之处。

据悉,APEC商务旅行卡是为促进亚太经合组织各经济体贸易投资便利化所作的一项多边签证安排。目前,

持有效旅行卡及相关联的中国护照,可5年内多次前往16个相关经济体,并享受快速通关便利,每次入境可停留60天至180天。

2023年以来,上街区外事和商务部门联合,线上和线下同时发力,扩大旅行卡知晓面,为区域内企业申办APEC商务旅行卡提供政策咨询、疑点解答等一站式服务,让更多符合条件的企业知晓政策、享受政策。